

Český telekomunikační úřad
Poštovní příhrádka 02
225 02 Praha 025

V Příbrami dne 24.12.2017

Věc: Připomínky společnosti TELEKO, s.r.o. k část plánu využití rádiového spektra pro kmitočtové pásmo 174 – 380 MHz.

Vážení,

naše společnost uplatňuje k výše uvedenému materiálu následující připomínky:

Článek 13, odst. 7 – navrhuje škrtnout a článek 14 změnit na: „Udělování individuálních oprávnění k využívání rádiových kmitočtů, které nejsou součástí skupinových přidělení podle Dohody, Úřad umožní na základě výsledků vnitrostátních a mezinárodních koordinací.“

Zdůvodnění:

Z důvodu efektivního využití spektra by měl ČTÚ umožnit vydávat individuální oprávnění již dříve, nežli po rozdělení skupinových přidělení. V okolních státech totiž již probíhají rozsáhlé koordinace kanálů (assignmentů), a to i mimo plány Ženeva 2006. Česká republika tím přichází o značné množství kanálů pro lokální vysílání, zejména v pásmu okolo hranic, neboť v budoucnu nebudou zkoordinovatelné. Tyto doposud volné kanály mohou být zanedlouho obsazené bohužel již zahraničními požadavky, proti kterým nebude možné uplatnit oprávněné požadavky ČR v rámci příslušných mezinárodních koordinací. Tím dojde k významné diskriminaci platformy T-DAB jak navenek zvýhodněním okolních států, tak v rámci ČR na trhu těchto služeb.

Využitím individuálních oprávnění nedojde k porušení ochranných poměrů vůči sítím provozovaných na základě skupinových přidělení dle Dohody, jak se píše v návrhu Odůvodnění: Kmitočty z druhotné sítě nebude totiž možno navrhovat pro vysoké výkony tak, jako ty dle Dohody. A to např. i z důvodu zkoordinovatelnosti se zahraničními správci kmitočtového spektra. Úřad může též stanovit omezení výkonu např. na 1 kW ERP. Zároveň lze takovéto „malé kmitočty“ koordinovat vnitrostátně ne proti assignmentu (který nemusí být v daný okamžik známý), ale oproti celému plánovanému allotmentu.

V Evropě i u nás je na vzestupu poptávka také po lokálním vysílání na platformě T-DAB. Jedná se o tzv. „Small scale DAB“. Pokud by ČR přišla nebo byly omezené možnosti vysílat na tzv. „druhotné“ síti DAB kanálů, tak by došlo k poškození zájmů lokálních rozhlasových stanic z důvodu nemožnosti vysílat v levnějším lokálním vysílání. A zároveň by státní rozpočet přišel o poplatky za využívání těchto rádiových kmitočtů.

S pozdravem



TELEKO, s.r.o.
Pod Hvězdárnou 453, CZ-26101 Příbram 2
telefon: 318 632 982, www.teleko.cz
IČ: 25619471, DIČ: CZ25619471



Ing. Tomáš Řapek
jednatel společnosti TELEKO, s.r.o.